



技师院校招生有望“升级跳”

高中学历以上生源大幅提升,重点培养高级技工人才

“高中生热衷就读技师学院,在沿海发达地区已经成为一种流行,在江苏、广东等地区,技师学院招收高中毕业生已占到生源的60%~70%,甚至一些大学生毕业后攥着大学文凭也要‘回炉’上技校。”采访中,一些技师院校的负责人表示,说技师学院已成为众多高中毕业生、高考落榜生的理想选择并不为过。而另一方面,许多以培养技能型人才为主的技师学院,也将目光更多地锁定到初中生以外的高中或中专生身上。

晚报记者 唐善普 张国庆/文 赵楠/图

市场 高级技工严重不足

“其实早在一两年前,高级技术工人数量严重不足就已出现,只是没有现在这样突出和严重。”一家4S店的经理吕明浩告诉记者,“就拿汽车人才来说,我们非常需要素质高、懂技术的复合型高级人才,但现在大多数类似院校,还停留在以培养能简单修理一般事故的汽车维修工上,这就造成了市场上高级维修人员的严重缺乏。”

记者走访了数家店面,多数老板表示了相

同的担忧:“私家车的快速发展,人们更多地依赖我们提供的维修人员。车主需要的是能快速解决所有问题的人员,而不是一而再再而三地派来一批又一批‘单干’修理人员。所以现在的复合型技工特吃香。”

“高级修理人员的工资待遇要比一般维修人员高出许多。”中原路一家4S店的老板说,就这他们想招四个,招聘广告打了两个多月,才

招了三个。

而记者从其他行业了解到,行业内对高级技工的需求同样较过去增多。两年前从IT行业培训出来的曹加林说,正是看到了市场的前景和自身技术的处境,他又报名学了3G高级人才培训,“过一个月才毕业,一家大的通信公司已承诺上班薪水不少于5000元。”在如此艰难的就业环境下,说他们是人们争抢的“香饽饽”并不为过。

变化 招生实现“升级跳”

记者了解到,今年我省各技工院校在招生中很多都实现了“升级跳”的方式,就是将过去以招收初中毕业生生源为主,转变到以招收“高中以上学历人员”为主。“高级技工学校招收的‘高中以上学历’生源比例,要力争达到50%以上。”一家技师院校的孙副校长分析认为,这意味着技校招生也开始从“来者不拒”向“挑挑拣拣”转变。

目前,我省各类技

师学院已开始实施抢占高技能人才培养新高地战略,主要包括打造高级蓝领大本营。招生时提高新生中高中生的入学比例,并在专业设置上紧跟企业需求,不断扩大高级工班招生规模。一家技师学校提供的招生对象显示,近两年招收高中生的比例逐年提高,2007年招收高中毕业生769人,2008年招收高中毕业生905人,2008年与2007年相比增加136人,今年计划招收1600人,有可能达到2000人,生源结构正在发生着大改变。

郑州交通技师学院的院长刘岳表示,他们学校很早就确立了“学校怎么办,市场说了算”的办学理念,坚持分层办学,努力提升学历教育(中专和“3+2”)。“因为毕业生在市场上就业好,根据需求,2009年春季招生中,我们在汽车修理与驾驶等专业上,专门设置了两年制招收高中毕业生,一年制招收大专毕业生的方式。”记者了解到,该校同样专业以初中生为招生对象的,学制长达3年。

这种招生“升级跳”的方式,无疑能更快地培训出高级技工人才。

方向 门槛会继续抬升

目前,技工学校在严峻的就业形式下,表现出较强的适应市场能力,出现了一些技工院校毕业生供不应求的局面,这种现象也改变了人们过去对技师院校看不上眼、对技师毕业生看不起的状态。尤其让

人惊喜的是,层次越来越高的高中生和中专生,纷纷加入到技工院校的学习中,看中了技工院校较好的就业环境是主要的因素之一。

在刚刚闭幕的两会上,一些代表提出的大学生“回炉”读技校的看法,之所以受到社会的广泛关注与热议,仍然是因技工院校培养的学生得到企业和社会的欢迎,说明了他们同样具备培养多层次类型技能人才的能力,这也给人们打了一剂“强心药”:就业才是

硬道理。

3G工贸学院继续教育学院院长张岑胜告诉记者,为了适应市场对3G人才的需求,他还将开办专门招收高中以上学历的培训班。

“目前很多技工院校出现了大中专学生回炉上技校的现象。以后技师院校招生的门槛肯定会越来越高,最直观的就是加大高中生的招生比例。”郑州北方汽车职业培训学校校长张弛表示。



最新国家职业培训项目在郑州市劳动保障培训就业指导中心启动

儿童健康指导师:新职业成就精彩人生

新职业造就高薪就业机会 自主创业可获得政策扶持

我国有近4亿儿童,孩子是祖国的希望,近30年中国经济的发展速度令世界瞩目,人们的物质生活得到了极大地提高,人们对儿童的身心发展也越来越重视。人们逐渐意识到,健康不仅仅是让孩子吃饱、穿暖、不闹病和学习知识,健康的体质只是孩子健康的基础,健康还应该涵盖很多的内容。

什么是儿童健康指导师?儿童健康指导师是劳动和社会保障部在已颁布的《育婴师》国家职业资格标准的基础上,为进一步完善儿童及婴幼儿教育和养护专业人员职业建设,进一步加强从业人员的职业管理,面向从事0-18岁儿童健康管理和指导的专业人员,最新发布的职业定名。

儿童健康指导师兼具了营养师、心理咨询师等相关职业在0-18岁年龄段内专业特点,将儿童营养健康、儿童心理健康、儿童体能健康、儿童家庭教育环境健康、儿童个性化指导健康等多个方面融合成为一个大的健康概念,是在0-18岁儿童健康领域内的全科型人才。儿童健康指导师的工作对象包括了儿童家长、教育工作者和儿童自身。

儿童健康管理是国际上流行的项目,国内需求非常大,迫切需要在全社会尽快培养出一支庞大的技术人才队伍。

面向全国近4亿儿童和婴幼儿家庭,超过35万所幼儿园和30多万所初高中和小学、城市中日益完善的广大社区,儿童健康指导具有非常广阔职业前景。

政府办学资质

郑州市劳动保障培训就业指导中心成立于1982年,位于郑州市陇海西路55号,是郑州市劳动和社会保障局直属的劳动就业服务机构,编制30人,下设综合办公室、再就业培训科、培训鉴定科、创业培训科、就业训练科、培训安置

科。中心负责统筹、指导、协调、服务全市的劳动就业培训指导工作。

中心占地20亩,建筑面积16300平方米,其中教学楼3600平方米,宿舍楼1700平方米,阶梯教室1500平方米,学员餐厅1500平方米,实习场所2400平方米,再就业培训大楼6500平方米。有专业教室55个。

中心下设各业务科室配有中、高级专业技术职称和培训教育经验丰富的管理人员和专、兼职教师近百名。开设的专业以第三产业为主、第二产业为辅。主要有微机、会计、市场营销等多个工种(专业),并根据用人单位和社会的需求逐年增加新的专业,目前中心开设的新职业中包括15个全国统考职业、24个新职业和9个技能职业。

严谨的课程体系

为保证培训的实效性、实用性,儿童健康指导师培养内容分为理论知识、实际操作知识、操作技能三个模块开展培训。根据儿童健康指导师的工作特点,设定了儿童的生理发育、儿童的心理发育、儿童营养与食品卫生学基础、儿童保健学基础、儿童发展问题咨询、家庭教育指导、成长顾问、职业发展8个模块的培训内容。培养内容和考核标准将重点在操作能力方面。

权威实用的证书体系

参加培训并经过考试合格者由人力资源和社会保障部统一颁发CETTIC职业培训证书,并在人力资源和社会保障网上查询真伪,证书全国有效可作为任职、晋升及出国签证时

人才输出的凭证。

一流的专家团队

为了保障课程的专业性和实操性,专家团队由国家职业技能鉴定专家委员会儿童健康专业委员会委员、儿童健康培训大纲和教材编写专家及儿童健康专业教学取得儿童健康专家教师资格的人员组成。如留美博士王东昇先生、儿童健康指导专家孙杰老师。

学员进入我市高技能人才库

凡参加儿童健康指导师课程培训的学员,学业结束后均可进入我市高技能人才库,由劳动保障培训就业指导中心推荐安置就业。

自主创业可获得政策扶持

凡参加儿童健康指导师课程培训的学员,学业结束后想自主创业的,如果条件符合规定,中心可推荐获得相关政策扶持。

大唐/文 赵楠/图



培训对象

幼儿园、早期教育机构、小学、中学范围内,教师、园医、校医、社区儿童家庭服务人员、校外辅导员;青少年活动中心、儿童心理咨询中心、育儿中心、社区服务机构;各医院心理咨询中心及儿科医生等相关工作人员及其从事或有志从事儿童工作的各界人士,以及关心孩子健康成长的父母们。

开课时间:2009年4月18日

开班人数定额:30人

报名热线:0371-67957798 67957799

网址:河南职业培训网www.px315.com

地址:郑州市陇海西路55号(劳动大厦302室)